

OBAVIJEST KORISNICIMA SREDSTAVA ZA CJELOVITU I ENERGETSKU OBNOVU

Provedba operacija Izrada projektne dokumentacije i provedba mjera zaštite kulturne baštine i cjelovite i energetske obnove financirane iz investicije REPowerEU - ENERGETSKA OBNOVA ZGRADA - C7.2. I2 Obnova zgrada oštećenih u potresu s energetsom obnovom (preneseno ulaganje C6.1. R1-I2 iz već donesene Provedbene odluke Vijeća), uključujući njen prošireni dio

Projekti se provode u skladu sa Zajedničkim nacionalnim pravilima za Fond solidarnosti Europske unije (FSEU) kao nastavak obnove zgrada oštećenih u potresu, a svrha i cilj Poziva usklađeni su s Nacionalnim planom oporavka i otpornosti 2021.-2026. Zbog navedenog, provedba projekata i izvještavanje po projektima su specifični i nužno je držati se sljedećih uputa.

Ministarstvo kulture i medija je provodilo operacije i aktivnosti za koje su unutar FSEU bila osigurana sredstva za provedbu mjera zaštite kulturne baštine te nije postojala mogućnost ugovaranja cjelovite obnove kulturnih dobara dok nisu osigurana sredstva za cjelovitu i energetska obnovu zgrada oštećenih u potresu iz NPOO-a, preneseno u REPowerEU. Po završetku trajanja financiranja iz FSEU za nastavak konstrukcijske obnove osigurana su sredstva iz Državnog proračuna, a cjelovita i energetska obnova iz navedenih EU sredstava za koji su utvrđeni kriteriji financiranja i pokazatelji koje je potrebno zadovoljiti.

Ovisno o izvoru financiranja nastavka obnove projekte dijelimo na projekte po kojim su radovi konstrukcijske obnove započeti do 30.06.2023. godine i projekte po kojim nisu započeti radovi konstrukcijske obnove do navedenog roka trajanja financiranja iz FSEU.

1. Nastavak konstrukcijske obnove koja je započeta iz Fonda solidarnosti Europske unije do završetka se financira iz Državnog proračuna, stoga troškovi konstrukcijske obnove ne mogu biti dijelom iznosa koji je ugovoren iz sredstva EU niti ih je moguće potraživati iz EU sredstava. Troškovi nastavka konstrukcijske obnove potražuju se kroz sustav e-Prijavnica iz sredstva putem obrasca *Izvjeshće o statusu plaćanja nakon 30.06.2023. godine* dok se troškovi cjelovite i energetske obnove potražuju putem istog sustava e-Prijavnica i *Zahtjeva za nadoknadu sredstava* iz sredstava EU. S obzirom da su radovi ugovoreni zasebnim ugovorima računi za radove konstrukcijske obnove i radove cjelovite obnove izdaju se zasebno u skladu s ugovorima o izvođenju radova.

2. Po ugovorima po kojim radovi konstrukcijske obnove nisu započeti iz Fonda solidarnosti Europske unije (do 30.06.2024.) cjelovita obnova sa konstrukcijskom i energetsom obnovom financira se u cijelosti iz sredstva EU. Radovi su predmetom istog ugovora o izvođenju radova i nije razdvojena konstrukcijska od cjelovite i energetske obnove, međutim, zbog specifičnog izvještavanja po projektima nužno je znati koji dio radova se odnosi na konstrukcijsku i cjelovitu, a koji dio na energetska obnovu. Svi troškovi se potražuju putem sustava e-Prijavnica i *Zahtjeva za nadoknadu sredstava* iz sredstava EU.

Vrstu nastalog troška nužno je voditi prema Detaljnom troškovniku aktivnosti za nastavak obnove koji je bio obvezni prilog dopune prijave jer je to podloga i za generirani ZNS. Bitno je unutar Stavke 2. *Izvođenje radova cjelovite obnove i energetske obnove*, razlikovati dio troška koji se odnosi na konstrukcijsku i cjelovitu obnovu (Stavka 2.1.) i dio troška koji se odnose na energetska obnovu radi preciznog izvještavanja po kategorijama (energetskoj obnovi i ostalim radovima cjelovite obnove).

Popis projekata za koje je unutar cjelovite obnove predviđena i konstrukcijska obnova je u prilogu ove obavijesti.

Svi korisnici sredstava EU-a imaju obvezu objaviti izvor svih financijskih sredstava EU-a koja prime te osigurati vidljivost tih sredstava. Treba koristiti amblem EU-a točno i na istaknutom mjestu kao najvažniji vizualni brend koji se upotrebljava za objavu izvora financijskih sredstava EU-a i osiguravanje vidljivosti tih sredstava. Za dodatne informacije treba pogledati Operativne smjernice za korisnike sredstava EU-a: *Uporaba amblema EU-a u kontekstu programa EU-a za razdoblje 2021.–2027.*

Prva grupa projekata objavljuje da se projekt financira iz Državnog proračuna i EU sredstava, a druga grupa projekata (sa konstrukcijskom obnovom) objavljuje da se financiraju samo iz EU sredstava.

Napomena:

Bez obzira kojoj od navedenih kategorija projekt pripada, po svakom projektu se uštede u godišnjoj potrošnji primarne energije ostvaruju i dokazuju po završetku provedbe projekta. U roku od 30 dana od isteka razdoblja provedbe, korisnik sredstava svakog pojedinog projekta nadležnom tijelu podnosi Završno izvješće o provedbi projekta, izrađeno na temelju završnog izvješća nadzornog inženjera, u kom su podaci o ostvarenoj vrijednosti uštede energije. Sukladno Zakonu o gradnji stručni nadzor izrađuje završno izvješće, koje je potvrda da su radovi energetske obnove izvedeni u skladu s glavnim projektom, odnosno da su uštede energije proračunate glavnim projektom ostvarene.

Za projektnu dokumentaciju koja je tijekom postupka dodjele sredstava mijenjana ili se mijenja tijekom postupka građenja nužno je ishoditi dopunu akta o gradnji dostavljenog uz dopunu prijave ili potvrdu da nije potrebna izmjena priloženog akta. Osim toga, nužno je provjeriti je li nakon izmjene projekta potrebno ažurirati i izjave dostavljene u prilogu dopune prijave u odnosu na izmjene u projektnoj dokumentaciji.